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1. f̂(ξ) =
1√
2π

e−iξa − e−iξb

iξ
;

2. f̂(ξ) =
√

2√
π

(
sin ξ

ξ
−

∫ 1

0
x cos xξ dx

)
.

Svolgendo l’integrale si ottiene

f̂(ξ) =
√

2√
π

(
sin ξ

ξ
− sin ξ

ξ
− cos ξ

ξ2
+

1
ξ2

)
=

√
2√
π

1− cos ξ

ξ2
;

3. Si calcoli la trasformata di Fourier di e−|x|. Risulta

ê−|x| =
√

2√
π

1
1 + ξ2

e dalla formula
f̂(ax)(ξ) =

1
a
f̂(ξ/a)

si ottiene facilmente che

ê−a|x|(ξ) =
√

2√
π

a

a2 + ξ2
.
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4. Usando che e−ixξ = cos xξ − i sinxξ si ha che

f̂(ξ) =
1√
2π

∫ 1

−1
(1− x2) e−ixξ dx

=
√

2√
π

∫ 1

0
(1− x2) cos xξ dx

=
√

2√
π

∫ 1

0
cos xξ dx−

√
2√
π

∫ 1

0
x2 cos xξ dx

=
√

2√
π

(
sin ξ

ξ
− sin ξ

ξ
− 2

cos ξ

ξ2
+ 2

∫ 1

0
cos xξ dx

)
=

2
√

2
ξ2
√

π

(
sin ξ

ξ
− cos ξ

)
.

5. Risulta

√
2πf̂(ξ) =

∫ 2π

0
sinx e−ixξ dx

=
[
sinx

−iξ
e−ixξ

]2π

0

+
∫ 2π

0

e−ixξ

iξ
cos x dx

=
[
e−ixξ

ξ2
cos x

]2π

0

+
1
ξ2

∫ 2π

0
e−ixξ sinx dx

=
1
ξ2

(e−2πiξ − 1) +
1
ξ2

∫ 2π

0
e−ixξ sinx dx

da cui segue che ∫ 2π

0
sinx e−ixξ dx =

e−2πiξ − 1
ξ2 − 1

e dunque

f̂(ξ) =
1√
2π

e−2πiξ − 1
ξ2 − 1

.
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